
Ata da sexta sessão ordinária do primeiro período legislativo da Câmara 

Municipal de Vereadores de Tuparetama - PE. 

Aos dezoito dias do més de fevercito do ano dois mil ¢ vinte ¢ cinco, as ollo 

Lioras e trinta minutos, na presidéncia do Sr. Antonio V: almir Batista Tunú, 

que fez a chamada dos Scnhores vereadores para assinatura no livro de 

presenças e na ata dos twrabalhos anteriores após aprovação por 

unanimidade, sendo feita a leitura da pauta dos trabalhos apresentando o 

Projeto de Lei Complementar Nº 01/2025 que institui o Código de 

Obras e Instalações do Município de Tuparetama c dá outras 

p:uvulên.nas; Projeto de Lei N2 01/2025 que dá nova redação ao Art. 

1 (!a Lei Nº 511 de 15 de fevereiro de 2021 ¢ da outras providéncias; 

Projeto de Lei Nº 02/2025 que institul o Programa Municipal de Apoio 

à Educação - PMAE e dá outras providéncias; Projeto de Lei Nº 

03/2025 que institui o Programa Municipal de Agentes de Cidadania - 

PMAC e dá outras providências; Projeto de Lei Nº 05/2025 que dispõe 

sobre o Programa de Recuperação Fiscal - REFIS 2025 do Município 

de Tuparetama ¢ da outras providéncias; Projeto de Lei Nº 06/2025 

que institui o Programa IPTU Premiado, para o exercicio 2025; Projeto 

de Lei Nº 07/2025 que cria o Conselho Municipal de Seguranga 

Alimentar ¢ Nutricional do Municipio de Tuparetama - COMSFEA, ¢ 

dá outras providéncias; Requerimento N° 005/2025 G.V do Vereador 

Joel Gomes Pessoa, solicitando à Secretaria de Ação Social ou qualquer 

outra que disponba de subsidios suficientes ¢/ou conhiecimentos sobre 

o corte dos Vales doados às pessoas inscritas no Bolsa Familia, 

explicitando o motivo do corte ¢ quais medidas cstio sendo tomadas 

para samar o problema; no pequeno expediente, com a palura a 

Vereadora Vanda Lúcia Cavalcante Silvestre, agradece a Deus pelo dia, 

cumprimenta todos os colegas Vercadores, funciondrios e telespectadores, 

fala que descja fazer um requerimento em aberto, sobre a pintura e 

sinalização de uma faixa de pedestre em trente à creche da vila, além de um 

guarda para acompanhar a saída das crianças, informa que as vacinas do 

Covid para os idosos e crianças já estão disponíveis e que val começar 

também a vacinação contra a gripe no município; no pequeno expediente, 

com a palavra o Vereador Sebastião Nunes de Sales cumprimenta a todos e 

pede que os seus Colegas Vercadores deem uma atenção para o estudo dos 

projetos de lei recebidos e que devem votar os menos polêmicos € estudar 

os outros com mais cuidado para uma votação posterior, fala que seu 

requerimento foi atendido e que já hbá uma ação do Poder Executivo para 
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solucionar o problema; no pequeno expedicnie, com a palavra o Vereador 

Carlos  Roberto  Ferreira cumprimenta a / todos os Vereadores ¢ 

telespectadores, agradece a Deus pelas chuvas ¢ também ao Prefeito pelas 

respostas aos requerimentos cmviados, pede um comprometimento do 

mesmo para dar uma atenção maior ao PSF da Vila Bom Jesus em questão 

da disponibilidade de médicos, principalmente na segunda feira, dia que é 

realizada a feira-livre no município, onde pessoas da zona rural vém para a 

zona urbana resolver suas coisas, pede também para a colega Vereadora 

Vanda Lúcia para dar uma atenção maior a esse caso também; a Vereadora 

Va‘uda Lúcia Cavaleante Silvestre pede um aparte, concedido, diz que 

ex stem as fichas agendadas e espontaneas e que por isso pode ter tido um 

atraso nos atendimentos, mas que vai analisar a situação; o Vereador 

aparteado fala que esperava uma capacidade maior de atendimento do PSF 

da Vila Bom Jesus, visto que sua demanda é alta; a Vereadora aparteante 

fala que são seis fichas para atendimento agendado por dia; o Vercador 

Sebastião Nunes de Sales pede um aparte, concedido, critica a pequena 

quantidade de tichas disponíveis por dia no PSF, c que não atende à 

demanda daquele local; a Vereadora Vanda Eúcia Cavalcante Silvestre trata 

sobre os dias de atendimento do PSF onde há uma maior disponibilidade de 

médicos; voltando com a palavra o Vereador aparteado trata do caso de uma 

pessoa que perdeu a vaga para à cirurgia por falta de TFD para o levar para 

a cidade do Recife; o Vereador Doménico de Siqueira Perazzo pede um 

aparte, concedido, diz que também recebeu uma reclamação onde uma 

cirurgia estava agendada para a cidade do Recife e que o paciente foi 

informado que não haveria transporte para o levar, c pede que a Secretaria 

s casos, incluíndo até analisarem « 
de Saúde dê uma atenção maior para ¢ 

viabilidade de locação de veículos para sanar a demanda; o Vereador 

aparteado diz que há também, em algumas situações, um mal atendimento 

por parte da cquipe da satide; no grande expediente, com @ palavia o 

Vercador Joel Gomes Pessõa enfatiza sua preocupagio com a saúde no 

estado de Pernambuco, fala sobre a falta de medicamentos para pacientes 

oncológicos, ¢ que ouviu um relato onde conta a situação que se encontra 

esses pacientes, ¢ qUE casos como esse devem ser tatados com o devido 

cuidado, além de medidas para sanar esse problema, trata dos casos 

municipais e pede uma atenção da Vereadora Vanda Lúcia para cssas 

situações; o Vereador Scbastião Nunes de Sales pede um aparte, concedido, 

fala que o apelo não deve ser feito só para à Vereadora em questão, onde 

todos os Vereadores devem se dedicar igualmente nesses casos; a Vereadora 

Vanda Lúcia Cavalcante Silvestre pede um aparte, concedido, fala que algum 

ero ocorreu na administração do TFD, visto que forain três Vans para 
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Recife no domingo, € que vai procurar uma resposta das pessoas 

responsáveis; com a palavra, o Vereador aparteado mdaga que casos como 

esse são graves e que devem ser tomadas as medidas cabíveis; a Vercadora 

Priscilla Leite de Menezes pede um aparte, concedido fala que recebeu 

denúncias de casos onde pessoas estariam utilizando o VED do município 

para rcalizar outras coisas c não para a saúde, ¢ que deve ser dado 

prioridade de vaga para quem vai realizar cirurgias e consultas, mostra sua 

preocupação tumbém com a saúde do estado; o Vereador aparteado fala da 

notícia que trata da nulidade da cleição de Leo Duarte para presidência da 

câmara de Gravatá, o Vercador Sebastião Nunes de Sales pede um aparte, 

concedido, pede um mimito para falar dos casos de animais na pista no 

mumcipio c que tem causado acidentes e que os Poderes Exceutivo e 

Legislativo devem se ater a esses problemas; voltando com a Palavra, o 

Vereador aparteado retorna ao assunto anterior e questiona sc esse tipo de 

ação também será realizada sobre a questão da cleição da UVP, diz que foi 

atrás de apoio para o seu projeto de reerguer a COPAP e pede o veículo da 

Câmara para buscar o apoio dos vereadores das regiões próximas; o 

Presidente pede um aparte, concedido, pede ao líder da situação na Câmara 

para falar com o Poder Executivo sobre o caso dos atendimentos no PSF da 

Vila Bom Jesus, fala também que devem cobrar atenção aos casos do 'TFD; 

por qu 

Projetos que tratam do Código de Obras ¢ dos Valores da administração do 
y de ordem, o Vereador Sebastião Nunes de Sales fala que os 

Fundo de Previdência podem ser analisados com mais cuidado, mas que os 

demais já podem ser discutidos ¢ votados; por questão de ordem, o 

Vereador Joel Gomes Pessôa fala que já deu parecer favorável ao projetos 

menos polêmicos; por questão de ordem o Vereador Arli Markson Gomes 

de Souza pede que seja requerido ao Exccutivo a sinalização de outras ruas 

além das citadas pela Vereadora Vanda Lúcia Cavalcanie Silvestre, trata 

também das questões na  saúde c fala que tais acontecimentos não são por 

politicagem mas sim por falia de organização e que por ser uma 

administração nova é passível de erros no começo da gestão; por questão de 

ordem a Vereadora Vanda Lúcia Cavalcante Silvestre diz que recebeu uma 

mensagem duraute a sessão, que falava sobre o caso da criança que perdeu a 

cirurgia, ¢ que teria sido motivado por causa de uma gripe ¢ que isso 

acarretou em uma remarcação da cirurgia; em seguida submeteu-se A 

volagio o Projeto de Lei 02/2025 com pareceres favoráveis das comissões e 

aprovado por unanimidade; em votação o Projeto de Lei 06/2025 com 

pareceres favoráveis das comissões € aprovado por unanimidade; em 

votação o Projeto de Lei 03/2025 com pareceres favoráveis das comissões e 

aprovado por umanimidade; em votação o Requerimento N 05/2025 do 
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Vereador Joel Gomes, aprovado por unanimidade; com a palavra, a 
Primeira  Secretária fala do ofício recebido pelo Grupo da Cavalgada, 
solicitando um apoio financeiro para o movimento cultural; com a palavra, o 
Presidente faz uma obscervação, chamando a atenção dos seus colegas para 
tenham uma atenção a ordem da casa e ao regimento interno, e que não 
concederá aparte para falas no pequeno expediente nas próximas sessões; 
com a palavra, o Vereador Arlã fala sobre a concessão de uma ajuda por 
parte dos Vereadores para a Festa do Padroeiro da Comunidade Canudos: 
nada mais constou a registrar-se, encerrou-se a sessão, assinam a presente ata 
a Sra. 1º Secretária e demais vereadores presentes nesta casa de leis. a) 
Priscilla Leite de Menezes, Antônio Valmir Batista Tunú, Carlos Roberto 
Ferreira, Joel Gomes Pessõa, Doménico de Siqueira Perazzo, Arlá Markson 
Gomes de Souza, Vanda Lúcia Cavalcante Silvestre e Cristiane Bes 
Vasconcelos de Carvalho e Sebastião Nunes de Sales. L 
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